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e d i t o r i a l

Podzim plný voleb
Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

jsme uprostřed volebního podzimu. Za sebou máme volby 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR a 8. a 9.  listopa‑
du nás, lékaře, čekají možná ještě významnější volby, a to 
výběr z  kandidátů na  prezidenta České lékařské komory. 
Současné vedení abdikuje a XXXIX. sjezd delegátů bude 
volit ze  tří kandidátů. Kromě současného prezidenta Mi‑
lana Kubka a předsedy Vědecké rady ČLK Zdeňka Mroz‑
ka se nově o post prezidenta uchází i současný viceprezi‑
dent Jan Přáda, který se vyjádřil exkluzivně pro Medicínu 
po  promoci: „Rozhodnutí kandidovat  na  funkci preziden‑
ta České lékařské komory jsem dlouho a pečlivě zvažoval. 
Českou lékařskou komoru vnímám jako důležitou instituci, 
která má potenciál hrát ještě silnější roli při ochraně pro‑
fesních zájmů lékařek a  lékařů, při obhajobě kvality vzdě‑
lávání i  důstojných pracovních podmínek v  našem zdra‑
votnictví, v diskusi o podstatných etických a medicínských 
otázkách. Komora má za sebou mnoho práce, ale zároveň 
cítím, že přichází čas na změnu – více otevřenosti vůči ve‑
řejnosti a transparentnosti vůči členům, modernější komu‑
nikaci a  zapojení širšího spektra kolegyň a  kolegů včetně 
mladších ročníků. A jsem pevně přesvědčen, že po dvace‑
ti letech je legitimní nabídnout alternativu a zahájit debatu 
o budoucím směřování ČLK.” S celou redakcí vydavatelství 
Medical Tribune budeme volby sledovat.

V tomto čísle Medicíny po promoci jsme pro vás (kromě 
dalších) připravili následující články: 

Novelizaci vyhlášky MZ ČR č. 70/2012 Sb., o preventiv‑
ních prohlídkách, komentuje MUDr. Petr Šonka, předseda 
Sdružení praktických lékařů ČR (str. 186–187).

V  rubrice Rozhovor s  osobností představujeme 
MUDr.  Davida Halatu, který je jedním z  klíčových autorů 
projektu IPVZ Podpora vzdělávání v oblasti primární péče 
zaměřené na všeobecné praktické lékaře, praktické lékaře 
pro děti a dorost a podpora regionální dostupnosti zdra‑
votní péče (str. 178–184).

Co je tzv. syndrom louskáčku? Jde o onemocnění způso‑
bené zúžením levé renální žíly s hemodynamickým dopa‑
dem na periferní povodí: tuto problematiku objasňuje člá‑
nek MUDr. Tomáše Vidima (str. 210–212).

Primární glomerulonefritidy, tedy imunitně podmíněné 
choroby, které představují častou příčinu selhání ledvin, při‑
bližuje prof. MUDr. Ondřej Viklický, CSc., (str. 214–219).

Klíčovými aspekty managementu těžkého astmatu se za‑
bývá článek MUDr.  Tomáše Balnera, který mj. zdůrazňu‑
je i biologickou léčbu v kontextu nejnovějších doporučení 
GINA (str. 220–222).

Porucha udržení moči představuje závažný problém 
nejen medicínský a  zdravotní, ale také hygienický a  so‑
ciální: podrobnější pohled na inkontinenci u mužů přináší 
prof. MUDr. Dalibor Pacík, CSc., (str. 224–227).

Generická léčiva jsou opředena mnoha mýty  – tuto 
problematiku uvádí na pravou míru doc. MUDr.  Jiří Slíva, 
Ph.D., MBA, (str. 232–238).

Přeji vám za  celou redakci příjemný podzim a  mnoho 
zdaru ve vaší práci.
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